



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Π. Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ

Χαλκίδα, 4/11/2022

ΤΜΗΜΑ: Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής  
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Λ. Χαϊνά 93, Τ.Κ. 34 132  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σπ. Γιαννάκης  
ΤΗΛΕΦ.: 22213-53906  
Email : [giannakis.s@pste.gov.gr](mailto:giannakis.s@pste.gov.gr)

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ**

**ΘΕΜΑ: «Υποβολή αιτήσεων για την χορήγηση αδειών νέων φυτεύσεων οينوποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου έτους 2023».**

Ανακοινώνεται ότι έχει ξεκινήσει η υποβολή των αιτήσεων έτους 2023 για όσους ενδιαφέρονται να αποκτήσουν άδειες νέων φυτεύσεων οينوποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου . Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας «Αίτηση Αδειών Φύτευσης Αμπέλου» του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ([www.minagric.gr](http://www.minagric.gr)), έως 1<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2022.

Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και για να είναι επιλέξιμες ο αιτών πρέπει να διαθέτει αγροτεμάχιο ή αγροτεμάχια (ιδιότητα ή ενοικιαζόμενα) έκτασης τουλάχιστον ίσης με την έκταση που αιτείται, ενώ ως ελάχιστη αιτούμενη έκταση ανά αγροτεμάχιο ορίζεται το 1,0 στρέμμα. Σε περίπτωση που η συνολικά αιτούμενη έκταση υπερβαίνει τη διαθέσιμη έκταση για νέες φυτεύσεις τότε γίνεται αξιολόγηση των αιτήσεων σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια και την αντίστοιχη βαθμολογία:

- A)** Φυσικά ή νομικά πρόσωπα που φυτεύουν για πρώτη φορά οينوποιήσιμα αμπέλια, ηλικίας έως 40 ετών που εγκαθίστανται ως αρχηγοί της εκμετάλλευσης, νεοεισερχόμενοι σύμφωνα με το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων και τον διασταυρωτικό έλεγχο Αμπελουργικού Μητρώου και ΟΣΔΕ.  
**Βαθμολογία: 3,0**
- B)** Εκτάσεις όπου οι αμπελώνες συμβάλλουν στη διατήρηση του περιβάλλοντος (βιολογική παραγωγή, ολοκληρωμένη διαχείριση, αγροτεμάχια σε πλαγιές με αναβαθμίδες).  
**Βαθμολογία: 1,0**
- Γ)** Εκτάσεις που αντιμετωπίζουν φυσικούς ή άλλους ειδικούς περιορισμούς (ορεινές εκτάσεις σε υψόμετρο άνω των 500m και η Ν. Σκύρος).  
**Βαθμολογία: 1,5**
- Δ)** Εκτάσεις που προορίζονται για νέα φύτευση στο πλαίσιο της διεύρυνσης των μικρών και μεσαίων εκμεταλλεύσεων. Ο αιτών να διαθέτει τουλάχιστον 5,0στρ. έκταση γεωργικής εκμετάλλευσης σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΣΔΕ του προηγούμενου έτους και :  
**1) Αμπελουργική εκμετάλλευση με οينوποιήσιμες ποικιλίες ίση ή μεγαλύτερη των 75,0στρ.**  
**Βαθμολογία: 1,75**

2) Αμπελουργική εκμετάλλευση με οινοποιήσιμες ποικιλίες ίση ή μεγαλύτερη των 30,0στρ. και μικρότερη των 75,0στρ.

**Βαθμολογία: 3,5**

3) Αμπελουργική εκμετάλλευση με οινοποιήσιμες ποικιλίες ίση ή μεγαλύτερη των 5,0στρ. και μικρότερη των 30,0στρ.

**Βαθμολογία: 2,45**

**Ε) Προηγούμενη συμπεριφορά του παραγωγού** (ο αιτών δεν διαθέτει αμπελουργικές εκτάσεις φυτεμένες χωρίς άδεια ή χωρίς δικαίωμα φύτευσης).

**Βαθμολογία: 1,0.**

Η χορήγηση των αδειών νέας φύτευσης θα γίνει ηλεκτρονικά σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης των αιτούντων και έως ότου εξαντληθούν οι εκτάσεις προς κατανομή. **Για το έτος 2023 θα χορηγηθούν άδειες νέας φύτευσης που αντιστοιχούν στο 1% της φυτεμένης έκτασης των αμπελουργικών εκτάσεων των Περιφερειών Στερεάς Ελλάδας και Αττικής.**

Η αίτηση είναι αποδεκτή όταν επισυνάπτονται ηλεκτρονικά όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την ικανοποίηση του κριτήριου επιλεξιμότητας. Στην περίπτωση που δεν επισυνάπτονται δικαιολογητικά που αφορούν κριτήρια προτεραιότητας τότε η αίτηση είναι επιλέξιμη αλλά δεν βαθμολογείται για τα κριτήρια αυτά. Μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων το ΥΠ.Α.Α.Τ. ενημερώνει ηλεκτρονικά τους μη επιλέξιμους αιτούντες σχετικά με τους λόγους μη επιλεξιμότητας και υπάρχει η δυνατότητα υποβολής ενστάσεων εντός προθεσμίας 10 ημερών από την ως άνω ηλεκτρονική ενημέρωση. Ένσταση μπορούν να υποβάλουν και αυτοί που διαφωνούν με την βαθμολογία που έλαβε το αγροτεμάχιό τους.

**Η χορήγηση των αδειών νέας φύτευσης γίνεται το αργότερο μέχρι την 1<sup>η</sup> Ιουνίου, ισχύουν για τρία έτη από την ημερομηνία χορήγησής τους και δεν μεταβιβάζονται.** Σε περίπτωση που ο παραγωγός δεν χρησιμοποιήσει την χορηγούμενη άδεια φύτευσης σε ποσοστό τουλάχιστον 80% της αιτούμενης έκτασης εντός των τριών ετών, τότε υπόκεινται σε αποκλεισμό υποβολής νέας αίτησης/υπέυθυνης δήλωσης για άδεια νέας φύτευσης για τα πέντε επόμενα ημερολογιακά έτη. Τα τεμάχια για τα οποία χορηγείται άδεια φύτευσης οφείλουν να παραμείνουν στο φυσικό ή νομικό πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια, τουλάχιστον για τα επόμενα πέντε (5) έτη από την ημερομηνία χορήγησης αυτής.



Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ α.α.

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΜΠΑΝΟΣ**  
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΜΕ ΒΑΘΜΟ Α'